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Έρωτας και θάλασσα 

 

   Η θάλασσα συχνά παρομοιάζεται με τον έρωτα όπως φαίνεται και στα 
παραπάνω ποιήματα.                                                                                     

   Η θάλασσα κρύβει πολλούς κινδύνους. Είναι όμως τόσο όμορφη και 
γαλήνια ορισμένες στιγμές που χωρίς ενδοιασμούς και πολύ σκέψη 
μπαίνεις για μια βουτιά , τα καυτά καλοκαιρινά απογεύματα για να 
δροσιστείς. Δεν σκέφτεσαι το τι κρύβει μέσα της, τα δυνατά κύματα που 
δημιουργεί και σε τρομάζουν ούτε πως τα κρύα νερά τις μπορούν να σε 
αρρωστήσουν, καθώς η αλμύρα της είναι τόσο γλυκιά που ξεχνάς όλες 
τις αρνητικές και σκοτεινές πλευρές τις. Άλλωστε, την έχεις ανάγκη. Η 
θάλασσα μπορεί να σου προσφέρει ό,τι χρειάζεσαι. Τροφή για να 
ζήσεις, κρύο νερό να δροσιστείς και αμέτρητα πράγματα να 
ανακαλύψεις. Κρύβει τόσα πολλά μυστήρια που σε παρακινεί να την 
εξερευνήσεις και εσύ πάντα θα πέφτεις στην παγίδα της και θα το 
κάνεις χωρίς να σε νοιάζει πως άλλοι σαν και εσένα έχασαν τη ζωή τους 
προσπαθώντας να την κατακτήσουν.  

  Έτσι ακριβώς είναι και ο έρωτας. Είναι ένα συναίσθημα που σε κάνει 
ευάλωτο  και αυτό μπορεί να σε τρομάζει αλλά είναι τόσο όμορφος που 
μπορεί και για πρώτη φορά στη ζωή σου να νικήσεις τους φόβους σου 
γιατί θέλεις και πρέπει να τον ζήσεις. Μπορεί να σου προσφέρει ό,τι 
αναζητάς. Στοργή για να ξυπνάς νιώθοντας ασφάλεια, μια αγκαλιά να 
ξεκουραστείς και δεν τον βαριέσαι ποτέ καθώς πάντα θα σου 
δημιουργεί νέες σκέψεις και εμπειρίες. Ο έρωτας μπορεί να σε 
πληγώσει και να σε πικράνει ή μπορεί να σε βοηθήσει να βρεις την 
πραγματική ευτυχία. Κανένα υλικό αγαθό δεν μπορεί να συγκριθεί με 
το βλέμμα δύο ερωτευμένων που κοιτιούνται στα μάτια. Είναι ένα 
συναίσθημα που όλοι οι άνθρωποι αναζητούν κάποια στιγμή αφού 



φτιαχτήκαμε για να αγαπάμε. Δεν υπάρχει τίποτα πιο σημαντικό στη 
ζωή απ την αγάπη.  

Βέβαια όσο υπέροχος και αν είναι πρέπει να τον προσέχεις, γιατί 
μπορεί να σε τρελάνει τελείως, να σε απογοητεύσει και να σε 
προδώσει. Η αλήθεια όμως είναι πως οι περισσότεροι από εμάς 
επικεντρωνόμαστε μόνο στα θετικά και πέφτουμε στα δίχτυα του 
έρωτα. Απολαμβάνουμε τη στιγμιαία δέσμευση που μας προσφέρουν 
μέχρι το τέλος της ζωής μας. Και αν τυχόν μας αφήσουν ελεύθερους 
εμείς θα βρούμε νέα δίχτυα να μας γοητεύουν και να μας 
αιχμαλωτίσουν γιατί κατά βάθος μόνο αυτό χρειαζόμαστε για να 
έχουμε ζήσει ολότελα την εμπειρία του να είσαι άνθρωπος.    

 

Ναυάγια   

   Έχω κάνει πολλά λάθη στη ζωή μου, το χειρότερο όμως ήταν που 
αποφάσισα να μπω στο «Εξπρές Σαμίνα» στις 26 Σεπτεμβρίου του 2000. 

   Όλα πήγαιναν πολύ καλά στην αρχή. Καθόμασταν με τους φίλους μου 
στο κατάστρωμα και κουβεντιάζαμε μέχρι την δύση του ηλίου. Όταν πια 
νύχτωσε ο καιρός άρχισε να χαλάει αλλά δεν έδωσα και πολύ σημασία 
καθώς είναι ένα συχνό φαινόμενο. Έκανα βόλτες μέσα στο πλοίο γιατί 
δυσκολευόμουν να κοιμηθώ. Κοίταζα έξω απ τά παράθυρα τη θάλασσα 
και τα κύματα μου φάνηκαν ασυνήθιστα μεγάλα. Παρατήρησα το 
πλήρωμα και ήταν όλοι τους ανεπηρέαστοι και εντελώς ατάραχοι οπότε 
υπέθεσα πως δεν υπήρχε κάποιο πρόβλημα.  

  Όταν πλησιάζαμε στο λιμάνι της Παροικίας ο καιρός είχε αρχίσει να 
χαλάει ακόμα περισσότερο και μαζί του η διάθεση μου. Είχα αγχωθεί 
πολύ.  Όταν πια ένιωσα ένα τεράστιο τράνταγμα, που ταρακούνησε 
ολόκληρο το πλοίο, έχασα εντελώς τον έλεγχο και πανικοβλήθηκα όπως 
και οι υπόλοιποι επιβάτες. Άρχισε να επικρατεί το απόλυτο χάος. Για 
κακή μας τύχη είχαμε συγκρουστεί με τις νησίδες «Πόρτες». Η 
σύγκρουση από μόνη της είχε αναστατώσει τους πάντες όμως αυτό που 
μας τρόμαξε ακόμα πιο πολύ ήταν όταν προκλήθηκε ηλεκτρική βλάβη. 
Αργότερα μάθαμε πως δεν λειτουργούσε η εφεδρική ηλεκτρογεννήτρια.   



 Ύστερα το πλοίο πήρε κλίση προς τα δεξιά αφού το μηχανοστάσιο 
γέμισε νερό. Γενικά δεν υπήρχε καμία ενημέρωση για το τι συνέβαινε 
με αποτέλεσμα πολλοί επιβάτες να πηδάνε στα τυφλά στη θάλασσα.  

  Γρήγορα όμως ήρθαν διασώστες απ τα γύρω νησιά και έβαλαν τα 
δυνατά τους να μας πάνε στη στεριά. Δυστυχώς δεν κατάφεραν να μας 
διασώσουν όλους καθώς 81 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους εκείνο το 
βράδυ.  

    Αυτή η τραγική εμπειρία μου δίδαξε πως η ζωή μας δεν είναι 
δεδομένη και πολύ εύκολα χάνεται, οπότε προσπαθώ να περνάω τη 
κάθε μου μέρα κάνοντας πράγματα που με κάνουν ευτυχισμένο. 

 

«Η νησιωτοπούλα» 

Σε ένα μαρμάρινο πύργο καθόταν η νησιωτοπούλα. Κεντούσε ένα 
κέντημα με αγάπη και τραγούδια. Έριχνε πίσω τα όμορφα μαλλιά της 
και αγνάντευε το απέραντο πέλαγος μπροστά της. Με αγωνία όμως 
αναστέναζε και χτυπούσε το στήθος της γιατί το πέλαγος φαινόταν 
αγριεμένο. Εκείνη είχε κατέβει το βράδυ στο γιαλό γιατί περίμενε τον 
αγαπημένο της. 

  Όταν άρχισε πια να νυχτώνει η κοπέλα παράτησε το κέντημα της και 
κατέβηκε στην άκρη του γιαλού να περιμένει. Τα σύννεφα ήταν 
σκοτεινά και τα κύματα άγρια. Η καταιγίδα χειροτέρευε όλο και πιο 
πολύ όσο περνούσε η ώρα και η γλυκιά νησιωτοπούλα ανησυχούσε για 
τον αγαπημένο της, καθώς η βάρκα του ήταν άφαντη. 

  Η νύχτα περνούσε αργά και βασανιστικά για την κοπέλα η οποία δεν 
σταμάτησε λεπτό να ελπίζει και να περιμένει. Όταν πια ξημέρωσε 
αποφάσισε να φύγει. Δεν άντεχε να κάτσει κι άλλο δίπλα στην 
αγριεμένη θάλασσα και είχε απογοητευτεί που το αγόρι δεν ήρθε. 
Γύρισε σπίτι της να ξεκουραστεί όμως το σπίτι ήταν άδειο χωρίς τον 
σύντροφο της. Απελπισμένη και θλιμμένη τον περίμενε τρεις ολόκληρες 
μέρες χωρίς να κάνει τίποτα άλλο παρά να κλαίει. Ήταν σίγουρη πια 
πως ο αγαπημένος της πνίγηκε. Δεν άντεχε άλλο μέσα σε αυτό το σπίτι 
κλεισμένη. Τα πάντα της τον θύμιζαν. Έτσι πήρε την απόφαση να φύγει 



και να τα αφήσει όλα πίσω της. Ήταν η μόνη λύση αλλιώς ήταν σίγουρο 
θα τρελαινόταν απτήν στεναχώρια και νοσταλγία της. Δεν έφυγε μόνο 
από τό σπίτι αλλά και από το νησί. Έφυγε μακριά στη πρωτεύουσα για 
να μην έχει τίποτα να της θυμίζει τη θάλασσα που της στέρησε τον 
μεγάλο της έρωτα. 

   Τα χρόνια πέρασαν και η κοπέλα έγινε γυναίκα, έπειτα μητέρα και 
τέλος γιαγιά. Ενώ έφτιαξε τη ζωή της με έναν διαφορετικό άντρα στο 
πλευρό της ποτέ δεν ξέχασε την πρώτη της αγάπη. Πάντα τον είχε στο 
πίσω μέρος του μυαλού της και ρωτούσε παντού γι αυτόν αλλά δεν 
έμαθε τίποτα. Μέχρι που μια μέρα έτυχε να συζητήσει με έναν νεαρό 
ναυτικό. Βρήκε ευκαιρία και τον ρώτησε για τον αγαπημένο της. Εκείνος 
ήταν ο πρώτος που είχε μια απάντηση στην ερώτηση αυτή. Έτσι έμαθε 
πως ήταν μεγάλο λάθος να φύγει από τό νησί γιατί εκείνος επέστρεψε 
λίγες μέρες αργότερα αλλά δεν την έβρισκε πουθενά. Έμαθε πως έφυγε 
και πέρασε ολόκληρη τη ζωή του ψάχνοντας να τη βρει αλλά δυστυχώς 
δεν τα κατάφερε. Η πλέον γερασμένη νησιωτοπούλα σάστισε και με ένα 
σφίξιμο στη καρδιά ρώτησε που βρίσκεται τώρα. Η απάντηση που πήρε 
όμως θα τη στοιχειώνει μέχρι τη τελευταία της μέρα σε αυτόν τον άδικο 
κόσμο. Ο αγαπημένος της έχασε τη ζωή του σε μια τρομερή καταιγίδα 
δεκαπέντε χρόνια πριν, λίγες ώρες πριν αράξει το πλοίο του στο λιμάνι 
του Πειραιά.   

ΒΕΡΟΥ  ΦΟΙΒΗ   

 


